

KARL ERJAVEC  
MINISTER ZA ZUNANJE ZADEVE  
REPUBLIKE SLOVENIJE

Ljubljana, 12. april 2013

Spoštovani,

zavedanje o posledicah podnebnih sprememb je prvi korak k rešitvam, ki jim moramo biti zavezani vsi, države in skupnosti, gospodarstva, posamezniki, predvsem pa mlade generacije. Zato so projekti, kakršen je vaš, izjemnega pomena, saj gradijo na ozaveščanju in izobraževanju mladih, ki lahko danes in v prihodnje s svojim vedenjem in znanjem vsak na svojem področju in po svojih močeh storijo največ za našo skupno prihodnost. Ministrstvo za zunanje zadeve Republike Slovenije je tudi zato sodelovalo pri izobraževanju mladih. Učni pripomoček za mlade o Organizaciji združenih narodov in vlogi Slovenije v njej je eden od konkretnih prispevkov k temu.

OZN je ključna mednarodna organizacija, v kateri države iščemo odgovore na vprašanja, kako izboljšati razmere v svetu. Ima tudi odločilno vlogo pri ukrepanju proti podnebnim spremembam. K Okvirni konvenciji Združenih narodov o spremembi podnebja je namreč pristopilo 195 podpisnic ali skoraj vse države sveta. Njen namen je preprečiti nevaren vpliv človeka na podnebje. Podpisnice, med njimi tudi Slovenija, se vsako leto srečajo na konferenci pogodbenic (v letu 2012 so se zbrale v glavnem mestu Katarja Dohi), kjer se pogajajo o ukrepih, ki bi jih morala vsaka država pogodbenica sprejeti za preprečevanje podnebnih sprememb.

Na slovenskem zunanjem ministrstvu se zavedamo posledic podnebnih sprememb na svetovni ravni, zato tudi s svojim delovanjem prispevamo k njihovi blažitvi in ukrepanju proti njim, s posebnim posluhom za najrevnejše države. Za temeljite spremembe pa se moramo predvsem zavedati, kako naša dejanja vplivajo na podnebje ter kako lahko pripomoremo k blažitvi in odpravi njihovih posledic, kar je ključni cilj. Ozaveščanje je pri tem ključnega pomena. Zato je ministrstvo v preteklih letih tudi podprlo uspešni projekt »V smeri podnebne pravičnosti v državah v razvoju s poudarkom na podsaharski Afriki«. Številni naši sodelavci so se odzvali na povabilo Slovenske Karitas in »podarili« pretečene kilometre na Ljubljanskem maratonu ter tako prispevali k sklenitvi kar dveh krogov solidarnosti okoli Zemlje. Na to smo na ministrstvu še posebno ponosni.

Hkrati se zavedamo, da je edina rešitev za učinkovit boj proti podnebnim spremembam zmanjševanje izpustov toplogrednih plinov na svetovni ravni, tako v razvitem svetu in v državah v razvoju, skladno s tamkajšnjimi zmožnostmi. Kjotski protokol je za zdaj edini pravno zavezujoč dokument, ki zavezuje države k tovrstnemu ravnanju. Na lanskih podnebnih pogajanjih v Dohi je Slovenija skupaj z drugimi državami članicami Evropske unije, Avstralijo, Norveško, Švico, Lihtenštajnom in Monakom sprejela drugo ciljno obdobje Kjotskega protokola (v prvem obdobju so te zaveze sprejele še Japonska, Nova Zelandija, Ruska federacija in Kanada, ki pa se nadaljevanju zavez niso pridružile). Države smo se zavezale k zmanjševanju izpustov za nadaljnjih osem let, sicer pa je bil že leta 2011 dosežen dogovor na svetovni ravni, da mora po tem obdobju začeti veljati sporazum, ki bo k zmanjševanju izpustov toplogrednih plinov zavezoval vse države (razvite in države v razvoju).

Poleg pravnih zavez k zniževanju izpustov Ministrstvo za zunanje zadeve Republike Slovenije na zunanjepolitičnem prizorišču opozarja tudi na varnostne vidike podnebnih sprememb (konflikti glede redkih virov, izguba ozemlja, mejni spori, okoljski migranti), na vplive na zdravje, prehransko varnost, dostop do pitne vode ter na gospodarski in socialni razvoj. Vsa ta vprašanja so tudi osrednja tema delovanja zunanjih ministrov Zelene skupine (Green Group), ki je bila ustanovljena na slovensko pobudo in združuje šest držav (poleg Slovenije vključuje Zelenortske otoke, Kostariko, Islandijo, Združene arabske emirate in Singapur) v skrbi za boljšo skupno prihodnost sveta. Slovenija ta načela zastopa tudi kot članica Odprte delovne skupine za oblikovanje ciljev trajnostnega razvoja v okviru OZN.

Veseli nas, da se boju proti podnebnim spremembam pridružuje vse več mladih in tudi najmlajših, saj je treba pri reševanju teh vprašanj združiti moči vseh generacij vseh držav sveta za boljši jutri prihodnjih generacij.

Želim vam še veliko uspešnih pobud.

A handwritten signature in black ink, appearing to be a stylized name or set of initials, located in the bottom right corner of the page.